



ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA MOLDOVIȚA
CONSILIUL LOCAL

Moldovița, nr. 421, cod poștal 727.385
Tel/fax: 0230/336.115 & 0230/336.190
e-mail: primaria.moldovita@yahoo.com
Nr.9.494 din 25.11.2022

PROCES – VERBAL

Încheiat astăzi 25.11.2022 în ședința ordinară a Consiliului local al comunei Moldovița, județul Suceava.

Convocarea consilierilor a fost făcută în scris prin invitații în baza Dispoziției primarului nr.155 din 18.11.2022, transmise în format electronic (e-mail).

Domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, face apelul nominal al consilierilor și constată că la această ședință participă toți cei 15 consilieri în funcție.

Se mai constată că la această ședință nu participă domnul primar Iliesi Traian, fiind plecat în interes de serviciu la Instituția Prefectului – Județul Suceava, atribuțiile acestuia, la prezenta ședință, fiind preluate de domnul viceprimar Cocerhan Romeo.

Domnul președinte de ședință Cocerhan Lucian-Constantin, ales prin Hotărârea Consiliului local nr.51 din 28.10.2022, îi dă cuvântul domnului viceprimar pentru a prezenta proiectul ordinii de zi.

Domnul viceprimar prezintă proiectul ordinii de zi, care este următorul:

- 1.- *Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței ordinare din data de 28.10.2022;*
Prezintă – secretarul general al comunei
- 2.- *Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2022;*
Inițiator – Traian Iliesi – primarul comunei
- 3.- *Proiect de hotărâre privind stabilirea și aprobarea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023;*

Inițiator – Traian Iliesi – primarul comunei

4.- *Diverse.*

Domnul președinte de ședință întreabă dacă sunt și alte propuneri la proiectul ordinii de zi și întrucât nu sunt făcute și alte propuneri, se supune la vot proiectul ordinii de zi prezentat de domnul viceprimar, care este votat în unanimitate.

După aprobarea proiectului ordinii de zi, dar înainte de a se trece la dezbateră acestuia, domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, atrage atenția și solicită doamnelor și domnilor consilieri, ca la discutarea individuală a proiectelor de hotărâre, acel consilier sau acei consilieri, care consideră că există un potențial conflict de interese/incompatibilitate, față de proiectul de hotărâre supus aprobării, având un interes personal sau prin soț/soție, afini sau rude de până la gradul al patrulea inclusiv, să nu participe la deliberarea acestuia.

Trecându-se la dezbateră proiectului ordinii de zi, domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, supune spre aprobare *procesul verbal al ședinței ordinare din data de 28.10.2022*, care în prealabil a fost pus la dispoziția consilierilor spre consultare, fiind votat în unanimitate, semnat de cei în drept și depus la dosarul ședinței respective.

În continuare, domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă *Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2022*, cu referatul de aprobare și raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită doamnei contabil Simuleac Mihaiela-Augusta, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Doamna contabil Simuleac Mihaiela-Augusta, prezintă raportul cu anexă nr.9355 din 18.11.2022 al compartimentului financiar – contabil, impozite și taxe locale, privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2022, adresa nr.28.300 din 28.10.2022 a Consiliului Județean Suceava adresa cu anexă nr.2009 din 09.11.2022 a Administrației Județene a Finanțelor Publice Suceava, adresele nr.2146 din 22.08.2022 și nr.3861 din 18.11.2022 ale Liceului Tehnologic "Vasile Cocea" Moldovița,

explicând că acest proiect de hotărâre a fost inițiat având în vedere că prin adresă oficială Consiliul Județean Suceava, comunică repartizarea sumei de 100.000 lei cu titlu de ajutor pentru utiitățile administrativ-teritoriale aflate în situația de extremă dificultate, cu adresă oficială Administrația Județeană a Finanțelor Publice Suceava, comunică suplimentarea cotei defalcate din impozitul pe venit cu suma de 79.160 lei, iar Liceul Tehnologic "Vasile Cocea" Moldovița, prin adrese oficiale, solicită suma de 34.000 lei pentru decontarea navetei cadrelor didactice și solicită aprobarea pentru virarea de credite bugetare în cadrul aceluiași capitol bugetar, toate acestea făcându-se doar printr-o rectificare de buget local, cu aprobarea consiliului local, la propunerea primarului, ca ordonator principal de credite.

De asemenea, doamna contabil, explică faptul că în urma verificării contului de execuție, s-a constatat și suplimentarea de venituri proprii în sumă de 21.000 lei și întrucât la unele capitole s-a constatat economie, iar la alte capitole este necesară suplimentarea de fonduri, se propune ca aceste sume, să fie utilizate pentru: decontarea navetei profesorilor – 25.000 lei, pentru demolarea Căminului cultural Demacușa – 40.000 lei, pentru reparații prin pietruire drum vicinal Plaiasca – 50.000 lei și pentru achiziții tuburi – 85.160 lei.

Domnul președinte de ședință întreabă dacă sunt discuții pe acest proiect de hotărâre și întrucât nu sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate și adoptată o hotărâre în forma propusă.

În continuare, domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă **Proiectul de hotărâre privind stabilirea și aprobarea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023**, cu referatul de aprobare și raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită domnului Nahnebediuc Mihai, inspector de specialitate în cadrul compartimentului financiar-contabil, impozite și taxe locale, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Domnul Nahnebediuc Mihai, prezintă raportul cu anexă nr.8485 din 21.10.2022 al compartimentului financiar-contabil, impozite și taxe locale, de stabilirea și aprobarea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023, explicând, că acest proiect de hotărâre a fost inițiat având în vedere că la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale, impozitele și taxele locale, se stabilesc anual prin hotărâre a consiliului local, la propunerea primarului și a compartimentului financiar-contabil, impozite și taxe, fără de care nu se poate desfășura activitatea fiscală a instituției.

Domnul Nahnebediuc Mihai, informează plenul că impozitele și taxele locale, propuse pentru anul 2023, sunt aceleași ca și în anul 2022, care se actualizează cu rata inflației de 5,1%.

Domnul președinte de ședință întreabă dacă sunt discuții pe acest proiect de hotărâre și întrucât nu sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate și adoptată o hotărâre în forma propusă.

La ultimul punct al ordinii de zi „diverse”, domnul președinte de ședință întreabă dacă sunt și alte probleme ce necesită a fi discutate în cadrul acestei ședințe, la care domnul consilier Mortogan Cornel, întreabă dacă s-au făcut demersuri pentru recuperarea prejudiciului cauzat de tăierile ilegale de material lemnos din pădurile comunale, la care domnul viceprimar îi răspunde că da, s-au făcut demersurile necesare și s-a recuperat suma de 8.520 lei.

La acest subiect de discuții, intervine domnul consilier Oblesniuc Dumitru-Mihail, care explică procedura de recuperare a prejudiciilor în cazul tăierilor ilegale de arbori, respectiv explică faptul că în cazul în care se cunoaște făptașul, prejudiciul se recoperă de la acesta, dacă nu se recoperă de la pădurarul care are în gestiune pădurea, astfel pădurarul plătește prejudiciul cioatei din garanția pe care o are la ocol, valoarea lemnului se plătește proprietarului, iar prejudiciul pleacă la stat. La ora actuală, valoarea unei cioate este de circa 800 lei, dar diferă și de specia arboretului și poate ajunge și la suma de 12.000 lei cioata, exemplificând cioata de paltin sau cireș.

Domnul consilier Oblesniuc Dumitru-Mihail, arată că există cazuri în care prejudiciile se recoperă pe calea instanței de judecată, care au un termen mai lung de soluționare, caz în care se cunoaște făptașul, prejudiciul se recoperă de la acesta, iar dacă nu se cunoaște făptașul, se sesizează ANAF-ul pentru recuperarea prejudiciului.

Domnul consilier Mortogan Cornel, arată că trebuie văzute modalitățile recuperării integrale a prejudiciilor în pădurile comunale, iar dacă Ocolul Silvic Moldovița, consideră că nu poate administra în condiții corespunzătoare pădurile comunale, să fie schimbat administratorul.

Domnul consilier Saghin Andrei-Florentin, revine la o problem ridicată în ședința anterioară și arată că în satul Demacuşa, la iluminatul public, sunt foarte multe becuri arse și solicită înlocuirea acestora, precum și reglarea programului la iluminatul public motivat de micșorarea zilei.

Și domnul președinte de ședință, solicită reglarea programului la iluminatul public, în special în sectorul școlilor din centrul comunei, propunând ca iluminatul public să se stingă cel puțin la ora 7⁰⁰ dimineața, întrucât cu actualul program, iluminatul public se stinge exact când vin copii la școală.

Fiind epuizat proiectul ordinii de zi, domnul președinte de ședință, declară închisă ședința.
Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces – verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
COCERHAN LUCIAN-CONSTANTIN**



**SECRETAR GENERAL
MALEȘ MIHAI-FLORIN**





ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA MOLDOVIȚA
CONSILIUL LOCAL

Moldovița, nr. 421, cod poștal 727.385
Tel/fax: 0230/336.115 & 0230/336.190
e-mail: primaria.moldovita@yahoo.com
Nr.9.562 din 29.11.2022

PROCES – VERBAL

Încheiat astăzi 29.11.2022 în ședința extraordinară de îndată a Consiliului local al comunei Moldovași, județul Suceava.

Convocarea consilierilor a fost făcută în scris prin invitații în baza Dispoziției primarului nr.156 din 28.11.2022, transmise în format electronic (e-mail).

Domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, face apelul nominal al consilierilor și constată că la această ședință participă 12 din cei 15 consilieri în funcție, lipsind motivat domnii consilieri Balabașciuc Mugurel-Sorin, Saghin Andrei-Florentin și Zelinski Liviu.

Ședința fiind legal constituită, domnul președinte de ședință Cocerhan Lucian-Constantin, ales prin Hotărârea Consiliului local nr.51 din 28.10.2022, îi dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul ordinii de zi, ca inițiator al acestei ședințe.

Domnul primar prezintă proiectul ordinii de zi, care este următorul:

1.- Proiect de hotărâre privind participarea Comunei Moldovași la implementarea proiectului din Investiția I.4 "Implementarea a 3.000 km de trasee cicloturistice la nivel național" finanțat din PNRR, Componenta 11 - Turism și cultură;

Inițiator – Iliesi Traian – primarul comunei

Domnul președinte de ședință întreabă dacă sunt și alte propuneri la proiectul ordinii de zi și întrucât nu sunt făcute și alte propuneri, se supune la vot proiectul ordinii de zi prezentat de domnul primar, care este votat în unanimitate.

După aprobarea proiectului ordinii de zi, dar înainte de a se trece la dezbaterile acestuia, domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, atrage atenția și solicită doamnelor și domnilor consilieri, ca la discutarea individuală a proiectelor de hotărâre, acel consilier sau acei consilieri, care consideră că există un potențial conflict de interese/incompatibilitate, față de proiectul de hotărâre supus aprobării, având un interes personal sau prin soț/soție, afini sau rude de până la gradul al patrulea inclusiv, să nu participe la deliberarea acestuia.

Trecându-se la dezbaterile proiectului ordinii de zi, se dă cuvântul inițiatorului domnului primar Iliesi Traian, care prezintă ***Proiectul de hotărâre privind participarea Comunei Moldovași la implementarea proiectului din Investiția I.4 "Implementarea a 3.000 km de trasee cicloturistice la nivel național" finanțat din PNRR, Componenta 11 - Turism și cultură***, cu referatul de aprobare și raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită domnului viceprimar Cocerhan Romeo, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Domnul viceprimar, prezintă raportul nr.9540 din 28.11.2022, privind participarea Comunei Moldovași la implementarea proiectului din Investiția I.4 "Implementarea a 3.000 km de trasee cicloturistice la nivel național" finanțat din PNRR, Componenta 11 - Turism și cultură și adresa Consiliului Județean Suceava nr.31.540 din 25.11.2022, explicând că acest proiect de hotărâre a fost inițiat, având în vedere că în data de 25.11.2022 s-a primit de la Consiliul Județean Suceava, adresa nr.13.475 din 25.11.2022 prin care ni se aduce la cunoștință că la nivelul județului Suceava, Consiliul Județean Suceava, intenționează să depună un proiect în cadrul acestui proiect, iar traseul identificat are o lungime de circa 150 – 180 km și care traversează 20 de UAT-uri, printre care și comuna Moldovași.

Domnul viceprimar mai informează plenul că în vederea realizării traseului neîntrerupt, participarea tuturor UAT-urilor pe ruta propusă, este obligatorie, iar în cadrul proiectului, județul Suceava, intenționează să se asocieze cu județele Bistrița Năsăud și Maramureș, iar sesiunea pentru depunerea proiectului la M.D.L.P.A, începe în data de 05.12.2022, ceea ce a făcut necesară convocarea acestei ședințe extraordinare de îndată.

Domnul viceprimar, informează plenul că:

- Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA), a elaborat și finalizat ghidul solicitantului pentru proiectele finanțate prin Componenta 11 – Turism și cultură a Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), investiții ce vor contribui la asigurarea unei rețele de trasee cicloturistice la nivel National și European;

- Bugetul total alocat acestei componente este de 247,5 milioane euro pentru implementarea a 3.000 km trasee cicloturistice, în vederea creșterii accesibilității zonelor turistice;

- Această amenajare presupune amenajarea traseelor pe digurile de protecție la inundație ale cursurilor de apă, în zonele forestiere, în zonele protejate, pe drumurile publice cu trafic redus, pe amplasamentele căilor ferate dezafectate, etc. valorificând în mod durabil elementele de patrimoniu și peisaj natural și cultural;

- Principalii beneficiari ai acestei investiții, sunt UAT-urile, instituțiile publice și autoritățile administrației publice centrale, instituțiile de interes public, unitățile de cult sau organizațiile neguvernamentale, iar proiectele pot fi depuse în parteneriat sai individual de către beneficiarii reprezentanți ale administrației publice centrale.

Față de cele prezentate, domnul viceprimar Cocerhan Romeo, propune aprobarea proiectului de hotărâre, în forma propusă.

Domnul președinte de ședință întreabă dacă sunt discuții pe marginea celor prezentate și întrucât nu sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate în forma propusă și adoptată o hotărâre în acest sens.

Fiind epuizată ordinea de zi, domnul președinte de ședință, declară închisă ședința.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces – verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
COCERHAN LUCIAN-CONSTANTIN**



**SECRETAR GENERAL
MALEȘ MIHAI-FLORIN**

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Mihai-Florin", is written over a horizontal line.